COMUNE DI BORGOLAVEZZARO

PROVINCIA DI NOVARA

UFFICIO POLIZIA MUNICIPALE

OGGETTO: - ISTITUZIONE DI PISTA CICLABILE IN VIA ROMA CENTRO ABITATO – TRATTO -SP. 211 DELLA LOMELLINA  DAL KM. 64+852 AL KM. 64+932.

ORDINANZA N° 3/2012

IL SINDACO 

RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI VIGLANZA

VISTI  gli artt. 5, 6, 7 e 37 del vigente Codice della Strada, Decreto Legislativo 30.04.1992, n. 285, e successive integrazioni e modifiche;

CONSIDERATO che in via Roma , tratto compreso della S.P.211 della Lomellina dal Km. 64+852 al Km. 64+932 , all’interno del centro abitato per rendere più sicuro il transito dei  ciclisti , si ritiene necessario prevedere un tratto di pista ciclabile riservata a tali veicoli;

RITENUTO, quindi, opportuno realizzare nel tratto su indicato una corsia riservata separate dalla corsia di marcia con segnaletica orizzontale ed elementi in elevazione sulla pavimentazione; 

VISTO il Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000;

VISTO il Regolamento di Esecuzione ed Attuazione del vigente Codice della Strada, D.P.R. 16 dicembre 1992, n. 495; 

Visto il parere favorevole della Provincia di Novara prot. N.153733 in data 12 sett. 2011;

VISTA la deliberazione G.C. N. 34 in data 23.03.2009., con la quale si assegnava, ai sensi del comma 23 dell’articolo 53 della legge 23 dicembre 2000, n. 388 e s.m.i., al Sindaco  la responsabilità gestionale dell’area di vigilanza, 

O R D I N A

- di istituire lungo via Roma centro abitato, nel tratto compreso tra il Km. 64+852 e il Km. 64+932 della S.P. 211 della Lomellina e  l’intersezione con via Verdi, Un tratto di pista ciclabile separata dalla corsie di marcia con segnaletica stradale orizzontale e dei tratti con elementi in elevazione sulla pavimentazione debitamente omologati dal competente Ministero.

Le prescrizioni introdotte verranno indicate con l’apposizione della regolamentare segnaletica verticale, nonchè il tracciamento di quella orizzontale ed entreranno in vigore con la pubblicazione della presente ordinanza all’albo comunale.

E’ fatto obbligo a chiunque spetti di osservare e fare osservare quanto ordinato.

La presente Ordinanza verrà esposta all'Albo Pretorio del Comune Di Borgolavezzaro.

 I trasgressori saranno passibili delle sanzioni previste dalla vigente normativa in materia (D.Lgs.n.285/92, Nuovo Codice della strada e relativo Regolamento di attuazione).

Viene abrogata ogni altra Ordinanza in contrasto con la presente.

Gli Ufficiali e gli Agenti di Polizia Stradale, di cui all’art. 12 del D.L. 30 aprile 1992 n.285, sono incaricati di assicurare il rispetto delle norme previste nella presente ordinanza.3) Che gli atti del presente procedimento sono in visione durante l'orario pubblico presso l'ufficio del responsabile del procedimento.

Contro il presente provvedimento può essere proposto ricorso al TAR del Piemonta entro 60 giorni o, in alternativa, ricorso straordinario al Presidente Della Repubblica entro 120 giorni decorrenti dalla data di pubblicazione dell'Oedinanza All'Albo Pretorio del Comune.

Sono fatti salvi e impregiudicati tutti i diritti di terzi.

Borgolavezzaro, 28/02/2012









 Il  Sindaco

                                                                               Gianluigi  Lovati


